
LA PERCENTUALE
Osservo la rappresentazione del territorio della 
Toscana:

25 % montagna

67% collina

8% pianura

montagna: 25 su 100          25% ( 25 per 100)
                                   25
                                   100



collina: 67 su 100              67% (67 per 100)
                                   67
                                  100

pianura: 8 su 100              8% ( 8 per 100)
                                     8
                                   100   

   Le frazioni che hanno per denominatore 100 
       si chiamano anche PERCENTUALI

 Questo rapporto può essere espresso:
 sotto forma di frazione decimale: 25/100
                                    25
                                    100
 sotto forma di numero decimale: 0,25
 con la percentuale: 25%  (25 per cento)

 Per calcolare quindi la PERCENTUALE di un 
numero si procede come per il calcolo di una 
frazione:
ES: l'intera superficie della Toscana è 22 993 
km2, quindi

25% di 22993 cioè 25/100 di 22993=



(22993 :100) x 25= 229,93 x 25 =5748,25 km2

 67% di 22993 cioè 67/100 di 22993=
(22993 :100) x67 = 229,93 x 67= 15405,31km2

8% di 22993 cioè 8/100 di 22993 =
(22993 : 100) x 8 = 229,93 x 8 = 1839,44 km2



 


